

安全生产

城管局：开展免费快检 守护舌尖安全

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“咱们一定要以老百姓的饮食健康为重，平时灶台、切菜板、肉内案板一定要保持清洁卫生，勤清洗、勤更换。特别是现在天气炎热，食物容易变质，采购食材一定要注意食品安全，万万不能掉以轻心啊。”6月19日中午，市城管综合执法三大队在宏翔大道建国饭店施工工地门口经营午餐的摊主说道。

为提升为民服务实效，保障建筑工人舌尖上的安全，防止有传染性的人员从事餐饮经营，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，该局三大队组织市区

工地11家商户统一进行体检。

“昨天接到城管局免费体检的电话通知，今天一大早就过来了，虽然人多但是很快就检查完了，很方便、很快捷。”5月23日，市人民医院在得知要为城区范围内所有施工工地周边卖饭的商户体检的用意时，当即决定安排开设体检专场，费用全免。

“免费为我们做了体检，检查完还有免费早餐，让我感受到了党对我们的关怀，很暖心，为他们点赞。”当天上午，在市人民医院体检中心现场，平时在龙山河施工工地附近卖饭的商户陈福琳说道。

“让工人师傅吃得放心”是大工地周边流动餐饮管理的重中之重。为确保食品安全，此次体检内容为感染八项（乙肝五项、丙肝、艾滋病、梅毒）等检查项目，从源头上防范食品安全隐患，确保工人师傅舌尖上的安全。为避免参加体检的商户因事情繁忙而无法及时领取体检报告，5月24日中午，该局综合执法三大队安排人员第一时间将体检报告送至商户手中。

“把体检报告送上门，给我们带来了很大的方便，这样的方式很人性化。”接到市城管综合执法局工作人员送来的体检报告，正在龙山河工地附近卖饭的李素文笑着说道。

此次活动，主旨是为工人师傅把“食品安全关”，同时为小微流动经营者提供服务，提高他们的健康意识，让他们能够感受到这个城市的温度，更好地为我们的城市服务。

为切实做好日常监督管理工作，市城管综合执法局综合执法三大队增加错时执勤，倾听商户意见，认真发现问题，积极帮助商户解决遇到的问题。

此次活动，为全市7处大工地周边卖饭的11名商户提供了免费体检服务。目前1人体检报告不合格，已劝离；另有翟闪闪、郭晓敏和在顺府工地和普罗世工地的两人因家庭原因暂时未经营。

供电公司

精准服务

点对点

护航安全

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

面对面

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹 田萌萌）“还是你们想得周到，时不时为我们上门提供安全用电指导，有了你们的帮助，我们用电就更放心了。”6月20日，我市汝绣农民工返乡创业产业园的负责人姚先生对前来开展配电设备专业巡视的市供电公司焦裕禄共产党员服务队队员说道。

我市汝绣农民工返乡创业产业园是集农民工返乡创业、新兴产业培育、转移就业等功能于一体的返乡创业平台。现有160余家企业，生产线达到1300余条，吸纳就业600余人，年产值达2亿元。近期高温天气负荷增长，为保障夏季产业园内企业安全用电，该公司完善服务模式，组织焦裕禄共产党员服务队定期开展上门“义诊”，排查企业用电设备与线路，重点检查企业配电箱各进出线电缆表皮有无老化、开裂现象，各电缆、铜排的连接处和刀闸的触头有无发热、变色、氧化等情况，配电房内有乱堆杂物，乱接电线，接线方式是否规范。并对客户自备用电设施运行和维护情况、安全管理措施等情况内容进行健康“体检”，帮助企业排除用电故障，及时消除安全隐患，保障企业用电无忧。同时了解企业用电情况和需求，认真征集企业意见和建议，向企业发放“便民服务卡”，方便企业随时咨询用电方面的问题，助力企业安全生产。针对企业提出的用电问题，创建“一户一册”进行记录，为企业提供用电方面的合理化建议，全力以赴打造优质营商供电环境。

截至目前，该公司已走访企业32家，收集各类意见和建议9条，协助企业排除用电隐患5起。下一步，该公司将对用户提出的意见和建议进行认真梳理分析，及时完善服务薄弱环节，不断提升服务水平，为企业的发展提供坚强的电力保障，确保电网在迎峰度夏期间安全可靠运行。

市应急管理局

开展危险化学品重大事故隐患专项排查整治行动暨警示教育

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）为进一步推动危化品领域安全各项工作落实落地，6月21日，市应急管理局组织召开危险化学品领域重大事故隐患2023年专项排查整治行动推进暨警示教育会。会议就河南省危化领域2023年工作要点、危险化学品重大事故隐患专项排查整治行动和岗位练兵比武等文件精神进行逐一解读强调，并通报前五个月工作开展情况，对下一步工作进行再部署再安排。

此次要求各企业负责人要树立安全发展

理念，切实履行好主体责任，组织学习工作要点11个方案、危险化学品领域重大事故隐患判定标准和重点检查事项等要求，结合企业生产经营实际，梳理涉及事项，认真研究完善工作方案，逐一对照落实。组织开展好应急演练和安全培训活动等工作，全力以赴做好安全生产隐患排查整治和事故防范工作。

会上，与会人员集中观看河南2023年“安全生产月”直播活动之警示教育片展播。同时还对如何落实安全生产主体责任、事故隐患、应急预案、教育培训等内容作了详细讲解。

市文物局开展安全生产检查

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 杨逸哲）6月23日，市文物局传达学习安全生产防范有关会议精神，并成立文物安全工作专班，对全市文物安全形势进行摸排，特别是对电气火灾隐患、液化气罐、电路管线进行重点排查，提醒使用单位经常检查各种阀门连接是否松动、连接软管是否老化等情况，不得使用不符合安

全技术规范要求、超期未检和报废的气瓶，严格落实安全生产主体责任，做好隐患自查自改工作，坚决将各类安全隐患消除在萌芽状态。同时，结合当前汛期、暑期等特点，对各文保单位防汛情况进行了逐项检查，力争消除汛期文物安全隐患，做好强降雨防范应对，密切关注气象预报，确保汛期文物安全。



园林修剪

6月19日，在凤穴路两侧绿化带旁，园林工人正拿着修剪工具认真修剪着绿植。参差不齐的绿化带经过他们的一番修剪变得整齐美观、错落有致，他们用辛勤的汗水为城市绿化“微整形”。

陈晶 摄

市群众艺术馆、文化艺术学校

暑期免学费公益培训班开始招生

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月20日，记者从市群众艺术馆获悉，为全面贯彻落实党的二十大精神，按照河南省委宣传部2023十大群众文化活动和河南省文旅厅2023第二届惠民文化节的安排部署，自6月19日起，市群众艺术馆、汝州市文化艺术学校联合举办的暑期免学费公益培训班，面向社会开始招生。

培训科目有戏曲表演、古筝、古琴、中阮、柳琴、琵琶、电子琴、电吹管、舞蹈、书法、美术、象棋、围棋、瑜伽等少儿及成人零基础艺术普及班和长期提高班。报名地点：汝州市群众艺术馆一楼志愿室（望嵩南路82-8号）。咨询电话：13937502210 申老师。

据了解，近年来我市举办的公益培训班为大、中、小院校及专业院团输送了大批人才，学生遍布全国各地。在少儿戏曲小梅花大赛中，连年取得金、

银、铜奖；在全国青少年艺术展演中戏曲、舞蹈、古筝专业获得了金奖；在河南省举办的各类艺术大赛中多次获得金奖、一等奖、二等奖等好成绩，为继承和发扬优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观主旋律，培养文化艺术人才，促进文化事业发展作出了积极贡献。

截至目前，该单位先后被授予全国教育科学“非物质文化遗产校园传承研究”曲剧校园实验基地；河南省示范性汝州曲剧传习所；中原融媒体汝州艺术中心；河南李树建戏曲艺术中心汝州传习所生源基地；河南艺术职业学院戏曲学院汝州生源基地；洛阳职业技术学院戏曲学院优质生源培育基地、教育部2022-2025年面向全国中小学竞赛性活动《全国青少年音乐素养大赛》汝州市河南赛区指定服务中心等殊荣。

我市农口项目建设暨安全生产会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月21日，我市农口项目建设暨安全生产会议在市委3楼会议室召开，对接下来相关工作作出安排部署。市领导韩玉科、朱同正出席会议。

共青团平顶山市委领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月21日，共青团平顶山市委四级调研员宋俊昌带队到我市少先队校外实践教育基地、市青年驿站、市青翼家园、市青年之家、润灵科技集团有限公司调研共青团基层组织改革推进情况。市委常委、秘书长黄彬陪同。

2023万里茶道——环中国自驾游集结赛汝州站活动协调会召开

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）6月21日，我市召开2023万里茶道——环中国自驾游集结赛汝州站活动协调会，宣读了2023万里茶道——环中国自驾游集结赛汝州站活动方案，听取了各相关部门活动准备情况汇报。市委常委、宣传部部长、市政府副市长赵占营出席会议并讲话。

温泉镇西唐村

爱心义诊点亮“文明幸福星”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）“在家门口就能享受免费的医疗服务，真是太开心了，感谢政府为我们送来的福利。”6月20日上午，温泉镇西唐村5组群众顾昌开心地说。

为进一步助推“五星”支部中“文明幸福星”创建走深走实，让群众在家门口就能享受优质的医疗服务，6月20日，温泉镇联合市老区建设促进会、市第一医疗健康服务集团、市妇幼保健院在西唐村开展健康义诊活动。

义诊活动现场，群众络绎不绝，有秩序地等待就诊。由骨科、肾病风湿透析科、口腔科等科室的专家，通过简单易懂的科普内容、现场互动答疑的科普形式，为群众普及腰椎间盘突出症的应急处理方法，慢性肾病早期检测和预防的相关知识、口腔日常保健等健康科普知识。

“昨天接到村里通知，说是今天有医疗团队来我们村义诊，我十分开心。现在年纪大了，腿脚不是很方便，去城里医院检查一次出行比较麻烦，刚好借着专家们面对面问诊的机会，给我好好瞧瞧。”西唐村7组群众唐保柱高兴地说。

当天共计服务百姓116人，免费测量血糖67人次，测量血压110人次，发放宣传资料217份，对村民们的日常保健、常见病、多发病的预防进行一对一答疑指导，帮助村民掌握基本的保健知识。

“在西唐村我们每隔两个月就会组织一次义诊，为群众普及健康常识，增强农民群众的自我保健意识，同时将优质的医疗资源和医疗服务送至老区百姓家门口，切实提升群众健康素养，提升群众的健康水平和幸福感。”温泉镇党委书记李华州说。

创建“五星”支部

塔寺社区

百余名学生收到心理辅导“充电宝”

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟益含）为扎实做好青少年心理健康服务，全面提升心理健康教育质量，提高青少年心理健康教育知识水平，引导孩子运用心理学的知识和方法缓解负面情绪，近日，共青团汝州市委联合汝州市人民医院医疗健康服务集团总院党群办公室、市场营销部及儿童保健科等医护人员，组成志愿科普团队来到塔寺社区，为100多名学生进行心理健康科普。

儿童科普宣讲团讲师夏梦梦作了题为“我的充电宝”的专题讲座，用幽默诙谐的语言深入浅出地讲解了影响身心健康的因素以及相关应对措施。同学们认真倾听、积极思考，有的对授课老师描述的内容频频点头、感同身受，有的积极举手回答老师提出的问题、认真参与。同学们纷纷表示，今后要正确认识自己的情绪，接纳情绪变化，积极调适好情绪，做情绪的小主人。

李浩然 郭慧利

6月22日，汝州市广成学校举行2023届毕业典礼暨中考送考仪式。全体九年级教师团队身着红色上衣，以绚丽的“中国红”填充中考底色；师生们欢聚操场，斗志昂扬、热血沸腾，为即将奔赴中考“战场”的广成学子暖心送考。

李浩然 郭五岳

日前，市疾控中心接种门诊在二楼预防接种观察室为宝宝们举办“妈妈课堂”健康知识讲座。活动现场，医务人员通过PPT课件生动形象地讲解预防接种的重要性、接种流程和注意事项，告知幼儿家长按照接种证上面的免疫程序主动按时带领幼儿接种疫苗。

李浩然

近日，共青团汝州市委邀请汝州市法学会李会俭到纸坊镇韩楼村，为孩子们讲解心理健康的重要性，科普心理健康知识，引导孩子们用阳光心态面对学习、生活中的困难，用智慧思维成就精彩人生。

李浩然 孟益含

近日，《汝州教育年鉴》主编张民周，把自己耗费3年心血编纂的《汝州市2017—2019年教育年鉴》捐赠给市档案馆收藏。市教体局的第一本教育年鉴成书于2008年，时隔12年之后，出版了汝州市教育系统第二本汝州教育年鉴。该教育年鉴主要收集了2017年3月至2019年12月期间汝州教育系统具有代表性的事件，约100万字。内容涵盖法规文件报告、文档存录、各科室工作、市直学校工作、各乡镇中心校工作、文件附录等。

郭营战 万坤山